

裁军谈判会议

CD/1666
13 February 2002

CHINESE
Original: ENGLISH

2002年2月12日俄罗斯联邦常驻裁军谈判会议代表
致裁谈会秘书长的信，其中转交俄罗斯联邦外交部
就美利坚合众国副国务卿约翰·博尔顿先生
在裁军谈判会议上的发言发布的新闻稿

我谨随信转交俄罗斯联邦外交部 2002 年 1 月 28 日就美利坚合众国副国务卿约翰·博尔顿先生于 2002 年 1 月 24 日在裁军谈判会议上的发言发布的新闻稿。

谨请将此新闻稿作为裁军谈判会议的正式文件分发给本会议的所有成员国和参加其工作的非成员国的代表团。

俄罗斯联邦常驻裁军谈判会议代表
大 使
列昂尼德·斯科特尼科夫(签名)

俄罗斯联邦外交部就美利坚合众国副国务卿 约翰·博尔顿先生在裁军谈判会议上的 发言发布的新闻稿

莫斯科注意到美国副国务卿约翰·博尔顿先生在日内瓦裁军谈判会议上的发言，他阐述了乔治·布什行政当局在国际安全和裁军领域的基本政策要点。

俄罗斯也认为，需要尽最大的可能对国际社会的努力加以引导，以便同国际恐怖主义做斗争，并对付新的威胁和挑战。同样，我们也完全赞同美国的建议，即应该加倍努力以加强国际公认的不扩散标准和制度，并排除大规模毁灭性武器变成讹诈和恐吓工具的哪怕是最微小的可能性。

同样，莫斯科确信，在今天的条件下加强战略稳定和国际安全的最重要手段必须是保护和加强现有的军备控制和不扩散条约和协定。

与此同时，美国处理裁军问题的一些做法——这些做法再次反映在博尔顿先生的发言中——实际上使形势更复杂并削弱了裁军领域的国际法律制度。这些做法包括美国从 1972 年《反导条约》退出的决定，而俄罗斯认为这一决定是错误的。这些做法还包括华盛顿不愿意批准《第二阶段裁减战略武器条约》和《全面禁止核试验条约》，以及它拒绝就《生物武器公约》下的核查机制继续开展工作。绝大多数国家支持在裁军谈判会议内就防止外层空间军备竞赛问题发起谈判；而唯有美国认为没有必要进行这种谈判。

俄罗斯认为裁军谈判会议是拟定普遍性裁军协定的唯一国际谈判论坛。在全球化的形势下，我们认为，解决国际问题的唯一途径是通过各国之间的广泛合作，实际上别无他途。我们再次声明，在如何开始裁谈会的实质性工作这一问题上，我们愿意本着妥协的精神寻求相互可以接受的解决办法。俄罗斯联邦已经提出的工作计划提案就体现了这一精神。

2002 年 1 月 28 日

-- -- -- -- --